
1 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 

 1. اسم المادة مصادر المعلومات

 2. رقم المادة 0807221

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 5. اسم البرنامج المكتبات والمعلوماتعلم 

 6. رقم البرنامج 0807

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية العلوم التربوية

 9. القسم علم المكتبات والمعلومات

 10. مستوى المادة الثانية

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الثاني 2024/2023

 12. للبرنامجالدرجة العلمية  بكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 ☐ 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي 

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

2024/2023  /  استحداث مخطط المادة الدراسيةتاريخ  

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 عليان مصطفى ربحي أ.د.
 311المكتب: رقم

 الخميس ،الثلاثاء، الأحد ، 2:30 -1:30 المكتبة: الساعات
 24461 المكتب: هاتف رقم

 REBHI1954@YAHOO.COM الالكتروني: البريد

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 عليان مصطفى ربحي أ.د.

 وصف المادة .20

 .الدراسية المعتمدةكما هو مذكور في الخطة 
 

ة مصادر ترونية، حفظ وصيانالمفاهيم الأساسية لمصادر المعلومات، أنواع مصادر المعلومات واشكالها المختلفة، مصادر المعلومات التقليدية، مصادر المعلومات الإلك

 المعلومات، وحقوق الملكية الفكرية، وامن المعلومات.

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

 تعرف المفاهيم الأساسية لمصادر المعلومات. .1

 تعرف الأنواع المختلفة من مصادر المعلومات التقليدية. .2

 تعرف الأنواع المختلفة من مصادر المعلومات الإلكترونية. .3

 المتصلة بتنمية مصادر المعلومات التقليدية والإلكترونية. تعرف القضايا .4

 المتصلة بحقوق الملكية الفكرية وامن المعلومات. اتعرف القضاي .5

 تاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

استيعاب المفاهيم الاساسية لمصادر 

 المعلومات

         

التمييز بين الأنواع المختلفة لمصادر 

 المعلومات التقليدية

         

التمييززززز بززززين الأنززززواع المختلفززززة لمصززززادر 

 المعلومات الإلكترونية.

         



3 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

معرفة طرق تنمية مصادر المعلومات 

 وحفظها وتنظيمها وصيانتها.

         

المتصلة بحقوق الملكية  معرفة القضايا

 الفكرية وامن المعلومات.

         

 
 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 

التعلمّ 

المستهدفة 

 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة

أساليب * متزامن

 التقييم
 المصادر/المراجع

مفهوم مصادر  1.1 1

 المعلومات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

1.2 // // // // // // // 

1.3 // // // // // // // 

أنواع مصادر  2.1 2

 المعلومات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

2.2 // // // // // // // 

2.3 // // // // // // // 

مصادر المعلومات  3.1 3

 التقليدية: الكتب

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

3.2 // // // // // // // 

3.3 // // // // // // // 

مصادر المعلومات  4.1 4

 التقليدية: المراجع

 مذكورة 
 
  // وجاهي وجاهي سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

4.2 // // // // // // // 

4.3 // // // // // // // 

5 
5.1 

مصادر المعلومات 

التقليدية: 

 الدوريات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا
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5.2 // // // // // // // 

5.3 // // // // // // // 

مصادر المعلومات  6.1 6

 الاخرى  التقليدية

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

6.2 // // // // // // // 

6.3 // // // // // // // 

حفظ وصيانة  7.1 7

 المصادر التقليدية

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

7.2 // // // // // // // 

7.3 // // // // // // // 

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

المصادر الإلكترونية  8.1 8

 مفهومها وأنواعها

 مذكورة 
 
  // وجاهي وجاهي سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

8.2 // // // // // // // 

8.3 // // // // // // // 

الكتب والمراجع  9.1 9

 الإلكترونية 

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

9.2 // // // // // // // 

9.3 // // // // // // // 

الصحف والدوريات  10.1 10

 الإلكترونية

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

10.2 // // // // // // // 

10.3 // // // // // // // 

  قواعد البيانات 11.1 11
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا
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11.2 // // // // // // // 

11.3 // // // // // // // 

تنظيم المصادر  12.1 12

 الإلكترونية وحفظها

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

12.2 // // // // // // // 

12.3 // // // // // // // 

الملكية الفكرية وامن  13.1 13

 المعلومات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

13.2 // // // // // // // 

13.3 // // // // // // // 

 // // // // // // مراجعة للمادة 14.1 14

14.2 // // // // // // // 

14.3 // // // // // // // 
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 . أساليب التقييم 23

 أساليب التقييم والمتطلبات التالية:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال 

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

      70 الامتحانات

     20 الابحاث و  الواجبات

المشاركة والحضور 

 والغياب

10     

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 حسب النظام المعمول به في الجامعة  سياسة الحضور والغياب -أ

 حسب النظام المعمول به في الجامعة واجبات في الوقت المحددالغياب عن الامتحانات وتسليم ال -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 حسب النظام المعمول به في الجامعة الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 حسب النظام المعمول به في الجامعة إعطاء الدرجات -ه

 : مختبر الحاسوب ومكتبة الجامعة.ي تسهم في دراسة المادةالخدمات المتوفرة بالجامعة والت -و

 المراجع .26

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:الكتب   -أ

 ن: دار اليازوري.( مصادر المعلومات التقليدية والإلكترونية. عما2010قنديلجي، عامر إبراهيم، عليان، ربحي مصطفى، السامرائي، ابمان) -

 لجامعات الإلكترونبة واقتراح سياسة لتنميتها.( واقع تنمية مصادر المعلومات الإلكترونية في المكتبات ا2014سالم، فادية ممدوح ) -

 رسالة ماجستير غير منشورة، الجامعة الأردينة، قسم علم المكتبات والمعلومات. -

  (. عمان: دار صفاء.2015النوايسة، غالب. مصادر المعلومات في المكتبات ومراكز  المعلومات ) -

 : لا يوجدرونيةالتعليمية الورقية والإلكت الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد  -ب
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 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------لتوقيع: ا -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- لتوقيعا --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------لتوقيعا -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- لتوقيعا -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------لتوقيعا -------------------------------------------العميد: 

 


